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ORTHOGRAPHE

Certe épreuve ne comporte qu'une seule page.
Dicter le texte pendant 01 heure de temps maximal, les questions en 15 minutes
et accorder 45 minutes aux candidats pour qu'ils répondent aux questions.
Dicter toutes les ponctuations ; écrire au tableau les références du texte,

A- TEXTE A DICTER

Chague jour, trés t6t le matin, les villageois s’en vont vaquer 4 leurs travaux champétres. Les hommes et
les femmes s organisent en coopératives par souci d’efficacité. Dés lors, tous les champs sont visités par les
bras valides. selon un ordre bien établi. En ces occasions, les joucurs de tam-tams et les jeunes filles
redoublent d’ardeur pour encourager les travailleurs. Les femmes assurent, quant 4 elles, la restauration. 11
existe entre les villageois un bel exemple d’entraide.

A la tombée de la nuit, apres les durs labeurs, on organise des réjouissances sur la grande place du village.

Dapres Félicité FOUNGBE, La légende de Manlé,
Nouvelle Editions balafons, 2015, p.47.

B- QUESTIONS
I- COMPREHENSION (4 points)
1) Comment le travail des champs est-il organisé 7 (1 point)
2) Quel role les batteurs de tam-tams et les jeunes filles jouent-ils auprés des travaillevrs ?
(2 points)
3) Propose un titre au texte, (1 point)

I1- VOCABULAIRE (4 points)

1) Trouve un synonyme au mot « labeur ». (1 point)
2) Propose un mot dérivé de « ardeur ». (1 point)
3) Emploic le mot « vaquer » dans une phrase qui en éclaire le sens. (2 points)

1HI- MANIEMENT DE LA LANGUE (12 points)
1) Soit la phrase :
« Les villageois s’organisérent en coopératives »
a) ldentifie le temps du verbe souligné. (1 point).
b) Rééeris cette phrase en mettant le verbe au plus-que-parfait. (2points)

2) Pronominalise les groupes de mots soulignés dans Jes phrases suivantes ;
a) Il existe un bel exemple. (2 points)
b) On organise des réjouissances sur |a grande place du village. (2 points)
3) Soit la phrase : « Tous les champs sont visités par les bras valides. »
a) A quelle voix est cette phrase 7 (1 point)
b) Mets-la 4 la voix contraire. (2 points)

4) Relie les phrases ci-dessous de maniére a obtenir une proposition subordonnée
circonstancielle de :
a) cause. (1 point)
b) conséquence. (1 point)
Pl : Les villageois sont organisés en coopératives,
P2 : Tous les champs sont visités par les bras valides.



